초등 학교 공식 모음 (5학년)
	직사각형의 둘레의 길이

(5-가  6.평면도형의 둘레와 넓이 82p)
	정사각형의 둘레의 길이

(5-가  6.평면도형의 둘레와 넓이 83p)

	(직사각형의 둘레)={(가로)+(세로)}×2

	(정사각형의 둘레)=(한 변의 길이)×4



	직사각형의 넓이

(5-가  6.평면도형의 둘레와 넓이 87p)
	정사각형의 넓이

(5-가  6.평면도형의 둘레와 넓이 88p)

	(직사각형의 넓이)=(가로)×(세로)


	(정사각형의 넓이)

=(한 변의 길이)×(한 변의 길이)



	평행사변형의 넓이

(5-가  6.평면도형의 둘레와 넓이 94p)
	삼각형의 넓이

(5-가  6.평면도형의 둘레와 넓이 98p)

	(평행사변형의 넓이)=(직사각형의 넓이)

=(가로)×(세로)

=(밑변)×(높이)


	(삼각형의 넓이)=(평행사변형의 넓이)
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=(밑변)
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(높이)
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	사다리꼴의 넓이

(5-나  6.넓이와 무게 93p)
	마름모의 넓이

(5-나  6.넓이와 무게 96p)

	(사다리꼴의 넓이)

={(윗변+아랫변)×높이}÷2


	(마름모의 넓이)

=(한 대각선)×(다른 대각선)÷2



초등 학교 공식 모음 (6학년)
	직육면체의 겉넓이
(6-가  5.겉넓이와 부피 65p)
	정육면체의 겉넓이

(6-가  5.겉넓이와 부피 65p)

	(직육면체의 겉넓이)
=(가로×세로)×2+{(가로+세로)×2}×높이

	(정육면체의 겉넓이)
=(한 변의 길이)×(한 변의 길이)×6

	직육면체의 부피

(6-가  5.겉넓이와 부피 71p)
	정육면체의 부피

(6-가  5.겉넓이와 부피 73p)

	(직육면체의 부피)
=(밑면의 넓이)×(높이)

=(가로)×(세로)×(높이)


	정육면체의 부피
=(밑면의 넓이)×(높이)

=(한 변의 길이)×(한 변의 길이)×(한 변의 길이)


	원주율

(6-나  4.원과 원기둥 59p)
	원주 구하는 방법

(6-나  4.원과 원기둥 60p)

	원에서 원주와 지름의 길이의 비는 일정하다. 이 비율을 원주율이라고 한다.

(원주율)=(원주)÷(지름)

원주율을 수학적으로 계산하면 3.14159…인데, 보통 반올림하여 3.14로 사용한다.
	(원주)=(지름)×(원주율)=(지름)×3.14
=(반지름)×2×3.14


	원의 넓이 구하는 방법

(6-나  4.원과 원기둥 64p)
	원기둥의 겉넓이 구하는 방법

(6-나  4.원과 원기둥 66p)

	(원의 넓이)=(원주의 
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)×(반지름)

=(지름)×(원주율)×
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×(반지름)

=(반지름)×(반지름)×(원주율)

=(반지름)×(반지름)×3.14


	(원기둥의 겉넓이)

=(밑면의 넓이)×2+(옆면의 넓이)



	원기둥의 부피 구하는 방법

(6-나  4.원과 원기둥 66p)
	

	(원기둥의 부피)

=(원기둥의 밑면의 넓이)×(높이)
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